



Pismo: CRZP/25/2018/AEZ/7

Gdynia dnia: 2018-03-23

ul. Morska 81-87
bud. F pok. 235
81-225 Gdynia

www.am.gdynia.pl

Zespół ds. Zamówień
Publicznych (AEZ)

tel. 58 55 86 421 / 266
e-faks: 58 741 22 50

e-mail: zampubl@am.gdynia.pl

ODPOWIEDŹ

na zapytania w sprawie SIWZ_1

*Szanowni Państwo
Uczestnicy postępowania*

Uprzejmie informujemy, iż w dniu 2018-03-23 do Zamawiającego wpłynęła prośba o wyjaśnienie zapisu specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w postępowaniu prowadzonym na podstawie przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 z późn. zm.) w trybie **przetarg nieograniczony** na:

„Remont instalacji c.o., instalacji z.w, c.w.u . i cyrkulacji oraz węzła ciepłego w budynku Wydziału Nawigacyjnego Akademii Morskiej w Gdyni przy Al. Jana Pawła II 3”

Treść wspomnianej prośby jest następująca:

dotyczy: CRZP/25/2018/AEZ " Remont instalacji co., instalacji z.w, c.w.u . i cyrkulacji oraz węzła ciepłego w budynku Wydziału Nawigacyjnego Akademii Morskiej w Gdyni przy Al. Jana Pawła II 3"

Na podstawie art. 38 Pzp wnosimy poniższe zapytanie:

Czy zamawiający, z uwagi na rażące naruszenie art. 22 ust 4 Pzp, dokona zmiany treści siwz i ogłoszenia o zamówienie w zakresie warunków udziału w postępowania, celem ich dostosowania do obowiązujących przepisów prawa?

Zamawiający w treści siwz , oraz ogłoszenia wskazał, iż wymagany jest by wykonawca legitymował się doświadczeniem wykonaniem w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, co najmniej 2 robót budowlanych polegających na remoncie instalacji c.o. o wartości min. 400.000,00 zł brutto każda oraz co najmniej 1 robota budowlana polegające na dostawie wraz z montażem węzła ciepłego o wartości min. 100.000,00 zł brutto każda

Poza sporem jest fakt, iż skoro przedmiotem niniejszego zamówienia jest wykonanie m.in. remontu instalacji c.o. i instalacji z.w., c.w.u. i cyrkulacji, , to wykonawca powinien legitymować się doświadczeniem w realizacji zamówienia w zakresie którego było wykonanie czynności



ul. Morska 81-87
bud. F pok. 235
81-225 Gdynia

www.am.gdynia.pl

Zespół ds. Zamówień
Publicznych (AEZ)

tel. 58 55 86 421 / 266
e-faks: 58 741 22 50

e-mail: zampubl@am.gdynia.pl

Akademia Morska w Gdyni

remontowych czy wykonaniem nowej instalacji. Oczywistym jest że zamówienie to nie musi być zbliżone wartością do zamówienia wskazanego w OPZ, gdyż nie tego dotyczy zasady proporcjonalności. Warunek proporcjonalny to wskazujący czynności, których wcześniejsze wykonanie przez wykonawcę gwarantuje, że wykonawca posiada doświadczenie potrzebne w realizacji zamówienia. Tym samym zamawiający stawiając warunek konieczności wykonania 2 robót za 400 tys musi umieć uzasadnić organom kontrolującym, dlaczego jego zdaniem wykonawca który wykonał np. 2 roboty po 200 tys odpowiadające swoim zakresem zamówieniu zamawiającego i jednej za 400 tys nie będzie w stanie i nie będzie umiał wykonać zamówienia określonego w siwz,

Dodatkowo na potwierdzenie prawidłowości naszego stanowiska wskazujemy, iż Zamawiający doprecyzowując warunek wiedzy i doświadczenia winien jest mieć na uwadze art. 22 ust. 4 Pzp który wskazuje, iż opis sposobu dokonania oceny spełniania warunku powinien być związany z przedmiotem zamówienia oraz proporcjonalny do przedmiotu zamówienia. Zasada proporcjonalności o której mowa w art. 22 ust. 4 Pzp odnosi się bezpośrednio do czołowej zasady Unii Europejskiej stanowiącej: zgodnie z zasadą proporcjonalności środki wprowadzone przez U E na realizację celów postawionych przez traktaty nie mogą przekraczać granic konieczności. Odnosząc powyższe wskazanie do omawianej kwestii należy twierdzić iż opis spełniania warunków udziału winien jest ograniczać się i spełniać cel wyeliminowana ze skutecznego ubiegania się o udzielenie zamówienia publicznego tych wykonawców, którzy nie dają gwarancji należytego wykonania zamówienia. Natomiast zgodnie z opinią prawną zamieszczoną na stronie UZP przez "związany z przedmiotem zamówienia" należy rozumieć opis warunków dokonywany przez pryzmat celu jakiemu ma on służyć a więc zapewnieniu wyboru wykonawcy, który daje rękojmię należytego wykonania przedmiotu udzielonego zamówienia, lecz nie w sposób, który wykracza poza realizację tego celu, z uwzględnieniem specyfiki zamówienia, jego zakresu i stopnia złożoności. Przez "proporcjonalny do przedmiotu zamówienia" należy rozumieć opis adekwatny do osiągnięcia wspomnianego celu. Podobnie: (KIO/KU 63/11), T S U E w sprawach C-376/08 oraz C-234/03 i 0414/97,

Analizując powyżej przedstawione stanowisko doktryny oraz ugruntowanej linii orzeczniczej czytelnym jest, iż wskazany przez Zamawiającego opis spełniania warunku poprzez konieczność publikacji artykułów nie jest ani proporcjonalny ani związany z przedmiotem zamówienia. Tak rażące naruszenie zasady równego traktowania wykonawców oraz zakazu dyskryminacji może nie tylko uniemożliwić złożenie oferty podmiotom, które dają gwarancję rzetelnego wykonania zamówienia, ale również prowadzić do podejrzeń o celowe ograniczenie konkurencji i zawężenie kręgu wykonawców.

Wobec powyższego składamy zapytanie o zmianę opisu spełniania



Akademia Morska w Gdyni

ul. Morska 81-87
bud. F pok. 235
81-225 Gdynia

www.am.gdynia.pl

Zespół ds. Zamówień
Publicznych (AEZ)

tel. 58 55 86 421 / 266
e-faks: 58 741 22 50

e-mail: zampubl@am.gdynia.pl

warunków i proponujemy zastąpienie dotychczasowych zapisem
Wykonanie dwóch robót o łącznej wartości 400 000 zł lub jednej roboty o wartości
400 000 zł

Odpowiedź:

Wartość szacunkowa zamówienia podstawowego wynosi 806 690,97 zł.
Zamawiający ustalając warunek: „Wykonanie w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, co najmniej 2 roboty budowlane polegające na remoncie instalacji c.o. o wartości min. 400.000,00 zł brutto każda oraz co najmniej 1 robota budowlana polegająca na dostawie wraz z montażem węzła cieplnego o wartości min. 100.000,00 zł brutto każda.” kierował się wartością szacunkową zamówienia i ustalił kwoty proporcjonalnie do niego, co jest zgodne z ustawą PZP.

Wprowadzone tym pismem odpowiedzi są wiążące dla Wykonawców i należy je traktować, jako wyjaśnienie SIWZ zgodnie z art. 38 Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 z późn. zm.). Stanowisko Zamawiającego zostało rozesłane do wszystkich wykonawców, którym przekazano SIWZ oraz zostało zamieszczone na stronie internetowej: <http://przetargi.propublico.pl/ZamawiajacySzczegoly.aspx?id=359>

Specjalista
ds. zamówień publicznych
i kosztorysowania
A. Stec
mgr inż. Arkadiusz Stec